ПРИЛОЖЕНИЕ 3

Показатели использования основных средств

1. Коэффициент износа (Кизн) показывает долю изношенных основных средств в их общем объёме. Формула расчёта: Кизн = Сизн / Сперв, где Сперв — первоначальная стоимость основных средств, тыс. руб., Сизн — стоимость износа основных средств, тыс. руб..  
2. Коэффициент годности (Кгодн) показывает долю годных к использованию основных средств в их общем объёме. Формула расчёта: Кгодн = (Сперв – Сизн) / Сперв, где Сперв — первоначальная стоимость основных средств, тыс. руб., Сизн — стоимость износа основных средств, тыс. руб..  
3. Коэффициент обновления (Кобн) показывает долю вновь поступивших основных средств в общей сумме основных средств. Формула расчёта: Кобн = Сп / Ск, где Сп — стоимость новых основных средств за отчётный период, Ск — стоимость основных средств на конец отчётного периода.  
4. Коэффициент выбытия (Квыб) показывает долю выбывших основных средств вследствие списания, продажи и по другим основаниям в общей сумме основных средств. Формула расчёта: Квыб = Св / Сн, где Св — стоимость выбывших основных средств за отчётный период, тыс. руб., Сн — стоимость основных средств на начало отчётного периода, тыс. руб..  
5. Фондоотдача (Фо) — обобщающий показатель, характеризующий уровень эффективности использования основных фондов предприятия. Формула расчёта: Фо = В / Сср/г, где В — выпуск продукции за отчётный период, тыс. руб., Сср/г — среднегодовая стоимость основных производственных фондов, тыс. руб..  
6. Фондоёмкость (Фе) — величина, обратная фондоотдаче. Показатель характеризует стоимость основных производственных фондов, приходящуюся на 1 руб. продукции. Формула расчёта: Фе = 1 / Фо или Фе = Сср/г / В.  
7. Фондовооружённость труда (Фв) — показатель, отражающий эффективность использования производственных фондов предприятия, степень обеспеченности персонала основными средствами производства.  Представляет отношение среднегодовой стоимости основных производственных фондов (по первоначальной стоимости) к числу рабочих в наибольшую смену.  


Формула и примеры расчета оборачиваемости оборотных средств

Оценить это можно с помощью выражения:
Коб = В/Со, где
Коб — коэффициент оборачиваемости;
В — выручка за период (без учета НДС);
Со — средний объем оборотных средств за период.
Доб = Дп/Коб, где
Доб — длительность оборота;
Коб — коэффициент оборачиваемости;
Дп — длительность периода в днях.









Формулы рентабельности:

Валовая рентабельность= (Валовая прибыль/выручка)*100%
Рентабельность продаж= (Прибыль от продаж/выручка)*100%
Чистая рентабельность= (Чистая прибыль/выручка)*100%


